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FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP. 

Egy négyszögczontiméternyi hir- 

detési ár 8 fillér. - Gyárosok, 
kereskodők és iparosok árkodvez- 

menyben részesülnek. 

Apró hirdetés 60 fillér. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 
után 40 fillér fizetendő. 

Telefon szám 549. 
amzmsom 

Meddő kisérletezések. 
Kolozsvár, május 9. 

A késedelemnek, a válság el- 
huzódásának igazi oka az, hogy 
ugy Bécs, mint a szabadelvü- 
párt csodálatos makacssággal spe- 
kulálnak a koalició felbomlására. 
Hogy mennyire észnélküli ez a 
spekuláció, bizonyitja az, hogy 
éppen a felirati vita idejére és 
alkalmára várták, hogy a bom- 
lási processzés a koalicióban meg- 
induljon. 

Most is azonban az történt 
velük, amihez a haragos sors az 
utóbbi időkben már nagyon hozzá- 
szoktathatta őket, t. i. hogy ép- 
pen az ellenkezője következett 
be annak, amit ők vártak. A fel- 
irati vita elérkezése napfényesen 
demonstrálta a szövetkezett pár- 
tok egyetértését és összetartását. 
Az összes pártok egyhangulag 
és lelkesedéssel fogadták el a 
feliratot. A bomlasztási kisérle- 
tek minössze egyetlen egy „8i- 
kert" képesek felmutatni: a 
Komjáthy Béla külön álláspont- 
ját, ami külömben eddig sem 
volt titok. De mi lön az ered- 
ménye a Komjáthy föllépésének? 
Először az, hogy kitünt, hogy 
Komjáthy Béla teljesen egyma- 
gában áll; másodszor, hogy ez a 
bomlasztási kisérlet a független- 
ségi párt haragját és legerélye- 
sebb visszautasitását idézte elő. 
A helyzet tehát tisztázódott; az 
eredmény, amelyet Tiszáék a fel- 
irati vita elérkezésétől vártak, 
az, hogy ők a koalicióban Kom- 
játhy Bélán kivül senkire sem 
számíthatnak. Ezt pedig szivesen 
átengedi nekik a koalició. 

Tart-e még majd tovább a 
spekuláció, a várakozás a koalició 
felbontására ? Nem tudhatjuk. Az 
a kérdés azonban, hogy amig ők 
a koalició felbomlására várnak, 
nem következik-e be a bomlás 
— a saját hátuk mögött? Az 
kétségtelen, hogy a szabadelvü- 

szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Lajos-utcza 10. szám. Telefon szám 549. 

pártban végtelen nagy az elked 
vetlenedés, az elégületlenség. Ez 
emberileg nagyon is érthető. Ezt 
a pártot meg lehetett teremteni, 
fönt lehetett tartani akkor, ami- 
kor az elfoglalt nemzetellenes 
álláspontért az egyéni boldogulás 
reménye nyujtott kárpótlást; de 
nemzetellenesnek is lenni, az 
egyéni boldogulás reményeitől is 
megfosztatni: ez már sok egy 
szabadelvű magyarnak. Tisza most 
arra kényszeriti őket, hogy a 
maga őrült politikájának minden 
rossz következéseit elszenvedjék. 
Csoda-e, ha szabadulni szeretné- 
nek? 

Persze, ezek az urak régen 
elszoktak az önálló cselekvéstől, 
a független elhatározástól ; azért 
legtöbbje csak akkor fogja tudni, 
hogy mit kell csinálnia, mikor 
már uj kormány lesz. Akkor tudni 
fogják, hogy hol a helyük. Az 
uj kormány háta mögött. 

Országgyülés. 
Budapest, május 8. 

A képviselőbáz mai ülésén Justh 
Gyula elnökölt. 

Elnöki jelentés után a felirati 
javaslat tárgyalásánál. 

Pop István (nemzetiségi) szó- 
lalt fel. Szerinte a magyar parla- 
mentben egyetlen párt sincs, amely 
a nemzetiségek érdekeit védel- 
mezné. A választói jog is igazság- 
talan, s a románok jogait nem 
respektálják sehol. 

Elnök ennél a nyilatkozatnál 
figyelmezteti a szónokot, hogy ez 
nem felel meg az igazságnak s ne 
folytasson a magyar törvényhozás- 
ban fajharcot. 

Pop István az elnöki figyel- 
meztetés után helyreigazitván sza- 
vait, kijelenti, hogy a felirati ja- 
vaslatot nem fogadja el, s csatla- 
kozik Mihályi Tivadar képviselő- 
társa felfogásához. 

Metzner Béla szerint a felirat 
alkalmas a kibontakozás elősegité- 
sére. A gazdasági önállóság rész- 
letes fejtegetése után kijelenti, 
hogy a felíratot elfogadja. 

Ezután szünet következett s 
szünet után 

Deésy Géza beszélt. Tagadja, 
hogy a szabadelvüpárt népszerüt- 
lenné akarja tenni a függetlenségi 
pártot, mivel ezt nem is teheti. A 
148-as eszméket nem foglalhatja le 
egy párt a maga részére, hanem 
mind n magyar ember előtt kell 
hogy azok ideálképen lebegjenek. 
Elvben nem kifogásolja a felirati 
javaslat küldését, de ha már fel- 
irnak, akkor kivánja, hogy legyen 
benne a nemzet minden óhajtása. 
Szerinte a koalicióból nem lehet 
hosszabb időre kormányt alkotni. 
Majd beszéde végén részletesen 
foglalkozik a felirat tartalmával s 
kijelenti, hogy ezt a felirati javas- 
latot nem fogadja el. 

Utána Kelemen Samu beszélt 
a felirat mellett. Követeli a kor- 
mány távozását. Beszéde végén a 
gazdasági különválás feltétlen szük- 
ségességét fejtegette nagy tetszés 
mellett. 

Az üles fél 3 órakor ért véget. 

Holnap folytatják a vitát. 

A kömüves sztrájk. 

A Reményik cég fiaskója. 

Kolozsvár, május 9. 

A hetek óta huzódó kömüves 
sztrájk most közeledik a fináléhoz. 
Ugy tehet elgondolni ezt a küz- 

delmet, mintegy szindarab leját- 
szódó cselekményét, hol felkiisme- 
reti érzésünkből kifolyólag mindig 
azt várjuk, hogy az igazságos győz- 
zön. 
A kőmüves munkások és a mun- 

kaadók közt is elkezdődött a küz- 
delem. 

A munkások közös elhatározás- 
sal és bátor elszántsággal letették 
a kalapácsot, nyomortól kisajtolt 
testtel előállottak és azt mondot- 
ták. - 
— Munkaadók nézzetek ránk, 
egész nap nektek keresünk és 
mi a haszon morzsáival is meg- 
elégszünk; de már sokan va- 
gyunk azon a morzsán, nem tu- 
dunk megélni belőle, elpusztu- 
lunk, legyetek méltányosak tehát 
és ahoz a morzsához tegyetek 
még egy morzsát ! 

A munkaadók a zsebükre csap- 
tak és azt felelték : 

——— 

– Mit nekünk a ti panaszko- 
dásotok, nálunk van a pénz sa 
hol az van, ott a hatalom ! 
Igy folyt a komédia négy héten 

át; a szegény kömüves családok 
— ezek a szánni való nézők együtt 
vitték a napok terheit, éheztek, 
szenvedtek, de még nő nem akadt, 
aki férjét a sztrájktörésre rá akarta 
volna birni. 
S a mig a munkaadó urak egy- 

kedvüen nézték a szomoru képet s 
szóba se akartak állni a nyomor 
hadaival, addig a félbemaradt pa- 
loták téglái lassan-lassan lekezdet- 
tek kérezgetni, lazultak az uj fa- 
lak s most az a veszély is előál- 
lott, hogy összeomlanak mielőtt 
felépültek volna. 
Ez inditotta aztán meg a munka- 

adókat. 
Addig tárgyaltak mégis, mig a 

következő pontig eljutottak : 
A munkások követelték a 32 

fillér órabér minimumot 40 fillér 
átlaggal. A munkaadók megadják 
a 82 fillér bérminimumot; a 40 
fillér átlag helyett megigérik, sőt 
kötelezik magukat a mesterek, 
hogy a jobb munkást jobban fog- 
ják dijazni. A munkások azonban a 
követelésükben foglalt pont szó- 
szerinti végrehajtását követelik. — 
A munkaadó köteles a munkást a 
kerületi betegsegélyző pénztárnál 
bejelenteni. Erre vonatkozólag a 
munkaadók csak azt mondják, hogy 
képezze az a körülmény a szabad 
megegyezés tárgyát, hogy melyik 
betegsegélyzőbe vétessék fel a mun- 
kás. (Vagyis a munkáson áll a 
szerződésnél, hogy ezt kikösse.) Az 
akkord munkának eltörlését a mun- 
kások követelik. A munkaadók sze- 
rint ez nem szolgálhat vitatkozás 
tárgyául, mert ha a munkások kö- 
zül senki sem vállal akkord mun- 
kát, akkor eo ipso megszünik az 
akkord, annál is inkább, mert a 
mesterek kijelentik, hogy idege- 
neknek nem adnak ,alváilalatba" 
semmiféle munkát. Á város terü- 
letén kivül eső munkálatokra vo- 
natkozólag ismét azt mondják a 
munkaadók, hogy az óradij fel- 
emelése és a hetenkénti haza- 
szállitás képezze a szabad meg- 
egyezés tárgyát. 

Csoma Zsigmond iparhatósági 
biztos előterjesztette a sztrájkta- 
nyán a munkásoknak, de ezek fo- 
gadott szavukhoz és előterjeszté- 
sükböz hiven csak akkor fogadják 

Hól az Egy forintos áruház ? 
A nagyérdemü vevő Köz 
üzletemet, hól minden féle diszmü, játék, porczellán, üveg 

fényüzesi Bijontri, bőráruk, nyakkendőt- 

Már 30 fillértől 1 forintig. - 

KossuthLajos-utca 2. sz. 
(A volt Belmagyar-utca,) 

önség figyelmébe ajanlom alanti olcsó árak mellett ujonnan berendezett 
és rövid-áruk, konyha berendezések, 
allérok kaphatók. 
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el, ha minden követelésük telje- 
sitve lesz. 

Debreceni a Remenyik.cég Ros- 
desztvenszkije elindult tehát egy 
hajóhadat szerezni, melylyel a győ- 
zők utját fogja állani. 
A közeli falvakból allurekkel 

összeszedet egy nehány embert, s 
tizszeres rendőri fedezettel beszál- 
litotta a barákákba, honnan azok 
éjjel egyenként a faképnél hagy- 
ták a céget, mint Ocskayt a ku- 
rucai... 

Mindannylan bementek a sztrájk- 
tanyára s még a tegnapi vonattal 
visszautaztak illetőségi helyükre. 

Hasonló ürügy alatt sikerült még 
öt embert ide csábitani, kik a teg- 
nap délutáni vonattal érkeztek s 
kiket kerülő utakon szállitottak egy 
telep felügyelő lakására, de itt nem 
lévén kellő biztonságban, a rendőr- 
ségen szállásolták el őket. 

Állitólag Szamosfalván van még 
nagyobb csapat kömüves, a kiket 
szintén kerülő utakon akarnak be- 
csempészni, azonban ez sem fog 
sikerülni. 
Kár volt azt a sok utiköltséget. 

ugy elpazarolni, lám milyen he- 
lyesebb lett volna, ha a béreme- 
lésre szánták volna, mert ugy ke- 
vesebbet kell pótolni ezután. 

Az ujságirók jelenlétében kiosz- 
tott nagyobb összegü segély s az 
a rokonszenv, melylyel Kolozsvár 
város közönsége is kiséri a kőmü- 
ves sztrájkot élőtanu jele Isten 
ember előtt, hogy az igazság 
győzni fog, de soha elbukni! 

Halálugrás a kolozsvári 
vonaton. 

Öngyilkos szülésznő. 
Kolozsvár, május 9. 

Hajmeresztő látvány tanui vol- 
tak Egeres és Magyar-Nádas közötti 
vasutvonalon a Budapest felől Ko- 
lozsvárra érkező vonat utasai. 

Egeresnél felszállt egy harmad- 
osztályu kocsiba Bene Zsuzsa ba- 
kóti születésü egeresi szülésznő. 
Nagyon izgatottnak látszott. 

A mikor már a vonat teljes se- 
bességgel haladt, hirtelen felugrott 
és felrántva a kocsi ajtaját, kiug- 
rott. 

Az utasok nyomban megadták a 
vészjelt s a vonat megállott s nyom- 
ban keresésére indultak az öngyil- 
kosnak. Meg 1s találták és pedig 
csodák-csodájára – élve. Csak a 
ballába vicamodott ki s apróbb 
horzsolás volt a homlokán. 

Kolozsvárt átadták a rendőrség- 
nek, mely egy Máté Mari névre 
kiállitott cselédkönyvet talált nála. 
Öngyilkossági okát illetőleg meg- 
tagadott minden felvilágositást. — 
Hazatoloncolták Egeresre. 

Borzalmas családi 
tragédia. 

A csehországi Égerbő jelentik 
nekünk, hogy az egész várost iz- 
gatottságban tartja egy véres csa- 
ládi tragédia, a melynek áldozatai 
közül valószinüleg ketten nem fog- 
nak sebeiből felgyógyulni. 

Gaertner Mihály szabo tegnap 
délután egy hajóhidról az Éger 
folyóba ugrott, de kimentették és 
a rendsrségre vitték. A boldogtalan 
ott bevallotta, hogy két gyermekét 
odahaza fejszével megölte, ő maga 

foszforroldatot ivott és vizbe akarta 
magát ölni. 

A rendőrség kiküldöttei nyom- 
ban a megjelölt lakásra siettek, 
felfeszitették az ajtót s az ágyban 
összevagdalt fejjel találták a szabó 
három éves Kristóf nevü fiát, a 
bölcsőben pedig a másfél éves 
Jánost, akinek fejje ketté volt ha- 
sitva. A kisebbik gyermekbe már 
nem volt élet, de a nágyobbik még 
lélegzett. Atyjával együtt a kórbázba 
szállitották. 
Gaertner Mihály ma már tul van 
minden veszedelmen, de a nagyobbik 
fiu aligha marad életben. 

A vizsgálat kideritette, hogy a 
szencsétlen családi viszonyok adták 
kezében a gyilkos eszközt a szegény 
szabónak. Felesége évek előtt meg- 
őrült, sok ideig tébolydában ápolták, 
onnan félig-meddig gyógyultan bo- 
csájtották el, de gyermekeivel nem 
törődött és a szegény szabónak a 
kenyérkeresésen kivül gyermekeit 
is gondoznia kellett. 

Megadással türte sorsát, amig 
felesége faképnél nem hagyta ked- 
vesével, akivel a szerencsétlen sza- 
bót megcsalta. Ez a felfedezés ér- 
lelte meg. Gaertnerben végzetes 
tervét. 

A szabót Égerben jóravaló és 
szorgalmas embernek ismerték és 
snrsa iránt nagy a részvét. 

Bombarobbanás Szent- 
Pétervárott. 

Szentpétervárról irják, hogy 
az Ismailoski utcza egyik házában 
tegnapelőtt bombarobbanás tör- 
tént. A robbanás alig pár száz 
méternyi távolságra történt attól 
a helytől, ahol Plehve minisztert 
a halál érte. Az a ház, amelyben 
a robbanás történt, egy bérka- 
szárnya volt, a melyben butoro- 
zott szobákat lehetett bérelni. A 
második emeleten mintegy tizen- 
négy nappal ezelőtt egy Doubinen 
nevü bányászakadémiai növendék 
lakott. Doubinen 28 év körüli s a 
külső jelek után itélve szegényebb 
sorsban élő ember lehetett. Ápri- 
lis 30 án látogatója érkezett Doubi- 
nennek, egy vele egykorunak lát- 
szó fiatalember személyében, aki 
egész délután vele volt és éjsza- 
kára is nála maradt. 

Reggel 5 óra tájban kisebb 
robbanás zaja riasztotta föl a ház- 
tulajdonost és a lakókat álmából. 

A házigazda kisietett a folyosóra 
és rémülten látta, hogy Doubinen 
szobájából sürü füst gomolygott 
ki. Azt hitte, hogy tüz ütött ki a 
szobában és sietve berohant a 
félig nyitott ajtón. 

Doubinen ott állt kábultan, 

sápadt arczczal a falhoz támasz- 
kodva, vendége pedig a szoba 
közepén feküdt a földön, vértől 
boritva. Kezén és fején több nagy 
seb tátongott. Amiből a vizsgálat 
során azt következtették, hogy a 
bomba az idegen kezében robbant 
fel. Doubinen csak könnyebb sé. 
rüléseket szenvedett. A sebeket 

egy bomba szegtöltése okozta. A 
sulyosan sebesült idegen, aki álli- 
tólag orvosnövendék, a kórházban 
Jekszik, Donbinent pedig letartóz- 
tatták. 

Mint egy Berlincn át Szent. 
Pétervárról érkezett sürgöny je- 
lenti, a vizsgálat megállapitotta, 
hogy az esetnek politikai jelentő- 
sége van, mert Daubinen kicsiny, 
könnyen kezelhető és zsebben 
elrejthető bombák gyártásával 

foglalkozott. Épp egy ilyen bom- 
bán dolgozott, amikor az felrob- 
bant ás mind a két kezét leszaki- 
totta. A robbanás a másik diákot 

is megsebesitette, 
san. A 
bombát találtak. Az eset több 
letartóztatást fog maga után vonni 
Dél.Oroszországban, ahol a bom- 

de nem sulyo- 

bagyártóknak állitólag büntársaik 
vannak. 

Csavargó milliomos. 
Párisban egy razzia alkalmá- 

val egy szurtos, büzös korcsmában 
betörők, gyilkosok és csirkefogók 
társaságában elfogtak egy éleme- 
dett koru embert, akiről az iga- 
zolás során kisült, hogy többszö- 
rös milliomos és Párisban több 
háznak az ura. 

Az ügyeletes rendőrtiszt nem 
akart felülni a gyanus vallomás- 
nak s az embert eszelősnek vagy 
furfangos csalónak tartotta. Ez 
azonban iratokkal bizonyitotta sza- 
vait s kimutatta, hogy az Avenue 
de la Republigue-n két háza van, 
amelynek értéke két millió frank, 
azonkivül pedig különböző bank- 
házaknál magas összegek vannak 
elhelyezve számára. 

A különös ember kijelentette 
hogy ő ellensege minden fényüzés- 
nek s egyedüli ideálja az, hogy az, 
hogy emberiség visszatérjen ahoz 
a kezdetleges életmódhoz, melyben 
az őskorban elt. 
ő is palotáit s azért öltött szőr- 
ruhát, hogy ezzel is példát adjon 
az élvezetekről való lemondásra. 

Az 53 éves ember szük kis 
szobácskában lakik s ha az idő 
megengedi, a szabadban alszik. 
„Társai" nagy szeretettel vannak 
iránta s ha esetleg a rendőrség- 
gel megggülik a bajuk, hozzá for- 
dulnak pénzbeli segélyért, melyet 
ő sohasem tagad meg. 

Igazgyöngy az osztri- 
gában. 

Az utóbbi ioőben gyakran ad- 
tak hirt a lapok olyan esetekről, 
hogy osztrigában igazgyöngyöt ta- 
láltak. Ezt a természetrajzi fur- 
csaságot egy ügyes csaló már ki 
is aknázta a maga javára. Az eset 
a következő: 

Egy gazdag párisi bankás egy 
előkelő vendéglőben reggelizett, 
ahová nemsokára egy kopottas 
külselü ember is bement és a 
bankár mellett levő asztalnál tele- 
pedett le. Osztrigát kért, amelyet 
jőizüen kezdett fogyasztani. Egy- 
szerre csak följajdult, kezét az 
arcához kapta és felkiáltott: 
— Jaj, kitört egy fogam. 

Azzal egy gyöngyöt köpött ki 
az asztalra. 

A bankárnak azonnal megvil- 
lant az eszében, hogy a jajgató 
vendég osztrigagyöngyöngyöt ta- 
lált és odaszólt neki: 

Ne lármázzon, mert meg- 
hallja a vendéglős és visszaköve- 
teli a gyöngyöt, pedig ez megér 
vagy 500 frankot. 

— Ugyan ne tréfáljon az ur, 
— felelt a másik, — 
hiszi, vegye meg 200 frankért. 

A bankár idegés izgatottsággal 
fizette ki a gyöngy árát és első 
dolga volt, hogy ékszerészhez vi- 
tesse megbecsültetni. Az ékszerész 
azután megállapitotta, 
gyöngy — üvegből van. 

hogy a 

szobában három kész 

Azért hagyta el 

hát ha azt 

Ejjeli szórakozás. 

Önkéntes lámpagyujtók... 

Ahogy leszáll az est, s a vendég- 
lők és kávéházak kivetődő fénye 
messze belenyulik az imbolygó ho- 
mályba; kanócos kampós botjával 
megindul á valódi lámpagyujto- 
gató is és az utcaszéli lámpákat 
egyenkint felköltögeti. 
A szürkületbe borult korzó sze- 

relmes gerléi ilyenkor aztán széjjel 
rebbennek s az izzó gázfények vi- 
lágábol a félre utcák örök csönd- 
jébe visszavonulnak vagy pedig a 

parkok illatos légkörét keresik fel 

— hol édes együttlétnek susog a 
lomb is, csalogat az árnyék is, 

kerül a fény is. 

A lámpagyujtogató igy tünteti 
el az esti poézist, nap-nap után 
egy-egy nehány forint havi gá- 

zsiért. 

Lelkiismeretesen teljesiti azért a 

kötelességét: éjjeli tizenkettő kon- 

gatásával pontosan jelenik meg s 
veszi el az életet a (-4) jelzett 
lámpáktól és igy tovább. 

S ugy három óra felé már megint 
sötét borul az utcák hosszára s 

csak ittott bóbiskol egy-egy világ, 
de attól ügyes betörőink is nyugod- 
tan foghatnak munkához. Tegnap 
ilyen tájban a bor hevitő erejétől 
három fiatalember kopogott végig 

az aszfalton. 

Rózsás hangulatukat mi sem za- 
varta s a közeli sark-rendóri üteg 
se befolyásolta, hogy jókedvüknek 
külsőleg is kifejezést ne adjanak. 

Az egyik rákezdett a nótára is: 

Kedves rózsám gyujtsál gyertyát, 
Nem látom az ország utját. i 

A másik, kit az ének utolsó ak- 
kordjára a véletlen érintkezés foly- 

tán egy lámpaoszlop figyelmezte- 
tett, azonnal a cselekvés terére 
lépett és teljesiteni akarta barátja 
kivánságát, aki látni akarta. 

Miként az éjjeli Don Juánok egy- 

egy titokzatos ablak felé kuszni 
kezdett a lámpaoszlopra, miközben 

folytatta az őt felfelé segitő nótá- 
ját: 

Gyujtok is én oly világot, 
Hogy meglátod a világot ! 

S midőn egy kakasgyufa oldalát 
pattogtatta, hogy tüzet csaljon - 

idegen hangu melódia vágott át a 
sötéten: 

Leveszlek én a lámpáról, 
S megismerem az arcádról, 
Te vagy, akit rég keresünk 
Éljel világot gyűjtsz nekünk, 
Holott sötétet szeretünk. 

S mikor a fináléját elkapta az 

esti szellő, már egyröndér termete 
tünt elő, aki tovább folytatta : 

Gyere le rózsám, gyere lel! 

Mit volt mit tenni, ahogy felku- 

szott, ugy lecsuszott és beszállit- 

tatott a kompnia a rendőrségre. 
Ezentul tehát éjjel az önkéntes 

lámpagyujtók elfogatása miatt még 
nagyobb lesz a sötét. 

Terjesszük az, Uj Ko- 
lJozsvári Hirlap"-ot ! !! 
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Kolozsvár, május 9. 

Eljegyzés Megyeri Jámbor 
Lenkét, Megyeri Dezsőnek, a ko- 

lozsvári Nemzeti Szinház volt igaz- 
gatójának leányát, e hó 6 án je- 
gyezte el dr. Költő Gábor kolozs- 

vári kir, törvényszéki aljegyző. 

ÖŐrült a Mátyás király- 
téren. Tegnap délelőtt 11 órakor 
nagy ribilliót keltett egy 55-60 

év körüli munkásasszony, ki e 
szavakat kiáltozva: sMeggyilkolnak ! 
Meggyilkolnak! - futott előre A 
rendőrőrszem csakhamar elfógta s 
bevitte a rendőrségre. Itt kiderült, 
hogy az asszony őrült. Beszálli- 
tották az Elmegyógyintézetbe. 

—– Boltfeltörés a Malom nt- 
cában. Vasárnap délután az udvar 
felől ismeretlen tettesek feltörték 
a Herceg Albertné üzletét, mig a 

családjával a szőlőben volt. A la- 
kás feltörésével hatoltak be az üz- 
letbe. 170 K. készpénzt s több 
üzleti árut raboltak el. A rendőr- 
ség házi szarkát sejt s ez irány- 
ban is nyomoz. 

—– Kéménytüz. Tegnap d. e. a 
Wesselényi-utca 27. sz. a. kémény- 
tüz volt. A tüzoltóság nyomban el- 
fojtotta. 

– Lopás a mezőn. Makó M. 
5 éves rovott multu napszámos a 

Nádas-téren Dávid János napszá- 
mostól egy nagy darab szalonnát 
lopott s azt benn a városban egy 
kereskedőnél megvételre kinálta. 
Az előtt gyanus lévén a szalonna 
eredete, rendőrt hivatott. Makót 
letartóztatták. 

Zene a sétatéren. Ma dél- 
után a sétatéri-kioszk előtt tér- 

zene lessz. Este pedig a Kioszkba 
Czakó Peti zenekara játszik. 
– Egy szinházi gukkert elvitt 

tévedéspől a Fecskefészek első 
előadása alkalmával egy ur, ki a 
jobboldali zsölye I. sorának 9. sz. 
helyén ült. Felkéretik, hogy azt a 
jegyszedőnek adja vissza. 
— Csokonai emlékünnek Dob- 

recenben. A deareceni Csokonai- 
kör Csokonai Vitéz Mihály halálá- 
mak százados évfordulója alkalmá- 
ból május hó 20. 21. napjain 
emlékünnepet tart. 

– A nyomor őrültjel. Berlin 
közelében Rixdorban, két szegény 
varróleány Ziesetzki Róza és Gru- 
sehke Mária mostohatestvérek, meg- 
őrültek, mert nem tudtak lakbért 
fizetni és butorokat lefoglalták. 
– Halál a lakodalman. A 

asmegyei Szécsénykut községben 
lakodalom volt, minek jelentőségét 
egy ócska mozsárágyu durrogásai- 
mak kellett volna emelnie. vele 
bajlódó legények azonban ugy tele 
tömték puskaporral, hogy az el- 
sütésnél a mozsár szétrobbant és 
a legközelebb álló Bognár Ferenc 
kovácssegéd halálos sebektől talalva 
összerogyott és rövid időn belül 
meghalt. 
– Kuroki tábornok és a 

bécsi gimnázista. H. Jenő bécsi 
gimuazi sta, egy orvos 13 éves fia 
annyira fellelkesült a japán győ- 
zelmeken, hogy Kuroki tábornok- 
hoz üdvözlő levelet küldött. A 
gimnazista azonban lelkesedésben 
mem feledkezett meg, hogy válaszos 
megcimzett levező-lapot küldjön, 
augy hogy a japán tábornak okvet- 
lenül felelhessen. A válasz most 
érkezett meg német nyelven. Kuroki 
a következőt irta patal becsi tisz- 

UJ KOLOZSVÁRI HIRLAP. 

telőjének: „Az 1-ső hadsereg fő- 
hadiszállásán, 05. II/20. Tisztelt 
Uram ! Igen köszönöm- szivélyes 
sorait. Különösen örülök, hogy oly 
távolról is szerencsét kivánnak sike- 
reinkhez. Kiváló tisztelettel báró 
Kuroki." 

—- Csak hölgyeket érdekehet,[ 
hogy a Biró dr.-léle ,Havasi Gyo- 
pár Creme" már nehány nap alatt 
az arcot üdévé, bájossá teszi. — 
Próbatégely 70 fillér. Kapható : 
Wolff gyógyszertárban Kolozsvár. 

SZINHÁZ. 
* Bomutató olőadás. Ma este 

lesz bemutatója Ohorn szenzációs 
szinmüvének a „Szentbernati ba- 
rátok"-nak. Szentgyörgyi, Jeskó, 
László, Lackó, Bihari, Mészáros, 
Hetényi, Dezséry, Cakó, Sebes- 
tyén, Rubos, Bay és Vécsei kezé- 
ben vannak a főszerepek. 

k 

Heti műsor. 

Először: 
rátok. 

Szerda: Szentbernáti barátok. 
Csütörtök: Először: Rátartós ki- 

rálykisasszony. 

Péntek : Rátartós királykisasszony. 
Szombat: Faust (opera) 
Vasárnap: d. u. Pálinka. 

este János vitéz. 

Kedd: Szentbernáti ba- 

n n 

TÁVIRATOK. 
Budapest, május 8. 

Tisza menesztése. – Lukács 
miniszterelnök. 

Ő felsége ma délben fogadja 
Tisza István grófot. Udvari kör- 
ből szerzett értesülés szerint be- 

fejezett tény Tisza István qgróf 
távozása. Az uj miniszterelnök 
Iukács László lesz, akinek ki- 
neveztetését a hivatalos lapnak 
már holnapi száma közli. 

Ujabb kihallgatások. 
A király csütörtökön Buda- 

pestre érkezik. Széll, Wekerle, 
gróf Andrássy és Kossuth kaptak 
eddig meghivót kihallgatásra. 

Samassa nem lesz biboros. 
Römából jelentik, hogy a pápa 

Samassát elejtette a biborosi ka- 
laptól s Majláth kapja azt meg. 

Fejérváry a királynál. 
Az általános kihallgatáson a 

király ma délelőtt Fejérváry tá- 
borszernagyot is fogadta. 

Jókaíimné férjhez megy. 
Jókainé, ki jelenleg Bártfán 

időzik, az összel férjhez megy egy 
neves egyetemi profeszorhoz. Ez 
a bir nagy meglepetést keltett a 
fővárosbani 

Egy szinésznő százezer ko- 
rohá]a. 

Bán Mariska szinésznőnek száz- 
ezer koronát hagyott Atzél Lajos 
báró, de az örökösök megtámad- 

ták a végrendeletet. A nagykani- 
zsai törvényszék a szinésznő javára 
döntött. Végleges döntésre a na- 
pokban kerül a sor a pécsi kir. 
tábla előtt, mely elé jogász kö- 
rökben nagy érdeklődéssel tekin- 
tenek. 

REGÉNY. 
Egy királyi udvar titkaiból, 

Irta, Báró Wallersee Mária. 23 

A jegyespár beszélgetése tény- 
leg nagyon rövid lehetett, mert a 
királyné még el sem érte a kert- 
ajtót, mikor udvarhölgye már ott 
volt mellette. Egyikük sem szólt 
egy szót sem. Halkan, nesztelenül 
tértek vissza ugyanazon az uton, 
a melyen lejöttek. 

Mikor megérkeztek a királyné 
hálószobájába, Mária Magdolna Na- 
tália felé fordult, mig az leemelte 
válláról a köpenyeget. 

—– Remélem, hogy önre nem 
fog rossz következményekkel járni 
ez az éjjeli séta, mely az én ki- 
vánságomra történt. 

A királyné az ,én kivánságomra" 
szavakat erősen megnyomta. Ér- 
dekében állt, hogy megértesse, 
hogy az udvarhölgy kisérte őt sé- 
tára, nem pedig ő az udvarhölgyet 
szerelmi találkozóra. 

Natália megértette. 

— Hogy köszönjem meg felsé- 
gednek azt a kegyességet, melyet 
ma tanusitott irántam! — felelt 
zavarodottan. - S felséged nyu- 
godt lehet. senki sem látott meg 
bennünket, Az én titoktartásomra 
épp ugy számithat felséged, mint 
Mirando gróf lovagiasságára. 

Az ifju leány hangja sajátságo- 
san reszketett, mikor legyese nevét, 
emlitette. 
- A mai naptól kezdve mind- 

ketten készen vagyunk meghalni 
felségedért. 

A királyné felpillantott. A két 
nő egy másodpercig erősen szembe 
nézett! Talán egymás gondolatait 
akarták eltalálni ? 

(Folyt. köv.) 
o EKK 

Fő-szerkesztő: 

CSOKONAI VITEZ MIHÁLY 
Felelős-szerkesztő: 

BENKŐ SÁNDOR. 

Laptulajdonos : 

Gámán J. örököse könyvnyomdája 

NYILTTER-) 
Nyilatkozat. 

E lap f. hó 7-iki szamában a 
„Nyilttér. rovatban Hegyi József, 
Király József és Goldíried Mihály 
aláirásával ,Vagyonrongálás rend- 
őri felügyelet alatt és életbizton- 
ság" cimen egy cikk jelent meg, 
mely a valódi tényállás elhallga- 
tása mellett ellenem irányul, t. i. 
azzal vádol, mintha én Hegyi Jó- 
zsefet puskatussal annyira elver- 
tem, hogy oldalbordája ögszeron- 
gálódott és azt kiáltottam, hogy 
üssék le a magyarokat a helyett, 
hogy rendet csináltam volna. No 
hát ebből egy árva szó sem igaz. 
En a verekedés kezdetén jelen nem 
voltam, csak a nagy kiabálásra 
lettem figyelmes a távolból és siet- 

*) E rovat alatti közleményekért 
felelősséget nem vállal a Szer k 

tem a helyszinére, hol Vinási Vaszi 
giketnéma embert Király József, 
Hegyi Józset és Goldfried Mihály 
kapákkal agyba-főbe verték. Én 
kimentettem a kezükből s azért 
szórták rám azt a sok rágalmat, a 
mi alávaló hazugság. 

Kapusan Pál, 
közrendőr. 

Kolozsvár legszebb 
züdülőhelyének = 

M megnyitása. 
Értesiteni kivánom a n. é. kö- 
zönséget, hogy a mult hó 30-án 

megnyilt a 

SÉTATÉRI - KI0SZK. 
Hetenkint ötször katona-zene. 
Hideg és meleg konyha, czuk- 
rázda. - Valódi oróf Teleki 
con Adám-fele banczai borok. 

Becses pártfogását kéri: 

Gárdonyi Imre, 
sétatéri kiosk és Lövölde bérlő 

MA d. u. térzene. Esto : 
Czakó Peti zenekara játszik 

- 

I 

A nagyérdemü közön- 
ség figyelmébe ! 

ajánljuk : 

Valódi egri siller Itr. 38 kr. 
Valódi celnai asztali ltr. 40 kr. 
Rácürmös és leányka 80 kr. 
Borainkat öt liter vételnél haza- 
szállitjuk s nagyobb rendelésnél 
minden litertől 2 krajcár árenged- 

ményt adunk. 

xA világhirü 

MűNCHENI PSHORR BRÁU 
és— 

SZENT ISTVÁN SÖhR 
kizárólagos kimérési helye 
Deák Ferencz-utcea 8-ik szám. 

Egyben felhivjuk a nagyérdemüű 
közönség figyelmét a hires Ko- 
lozsi fürdőt igénybevevőknek, – 
hogy már most elfogadunk elő- 

jegyzéseket szobákra és étke- 
zésre. Fürdő vendéglőnket a legna- 

gyobb kényelemmel rendeztük be 

Tisztelettel : 

Pfersshy testvérek. 
Deák Ferenc-utca 8. sz. 

Apró hirdetések. 

Hölgy ismeretségét keresi fia- 
tal ember, kivel az estéket kelle- 
mesen eltölthetné. – Önzetlen jó 
barátságra számithat Levelet : 
«Anonimus" cimen főpostára kérek. 

Varróleányok és tanulóleányok 
azonnal felvétetnek. Cim a kiadó- 
hivatalban.
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Menyasszonyok figyelméhe 
Karlsbadi porcellán ót. 
kező készletek gyönyörű kivi- 
telben, szines, 12 személyre, teljesen 
összeállitva 16 frttól. — Uvegkészle- 
tek 12 személyre 33 darab 3 forint 
9ő kr. - Függő-lámpák csigával 
8 írt 9ő kr. — Tod- és kávóskész- 
leteok 2 frt 80 kp,, 3 frt. Kina-ezüst- 
tárgyak. Alkalmi ajándékok. — Kerti 
gömbök és lámpák eredeti gyári ára- 
kon. —- Vidéki megrondelésnél kérem 
az utolsó vasuti állomást megimi. 

BORIVÓ 
ember csak egy litert vegyen pró 
bára a WEIPERT-féle borokból és 
meg fog győződni azoknak jó mi- 
nőségéről Csak az valódi amelyik 
a Weipert névvel van lepecsételve. 
Kapható SZTANÓ EDE 
füszerüzletében is Kövespad- 
utcza sarkán. Levelező-lapon js 
o0 o0 O megrendelhető. 0 0 9 

BOROKk 
kicsinybeni eladása: 

1 forint 
egy darab legfinomabb 
üveggel ellátott nickel 
keretü szemüveg. vagy 
1 drb. csiptető (evikker). 

Kun Mátyás, 
muüköszörüs, késes, kard- 
muüves- és látszerész-üz- 

l 

: 
lkkatal árkedvezmény és helyben bárhova hazaszállittatik. — Megrendelhető : Honvéd-u. 13. sz. alatti FoOoDRÁSZ- ÜZLETEMBEN — Megrendelhető és 

kapható: Honvéd.u 61 szám alatt. 
Uvegek kicseréltetnek, vagy vissza- 
vétetnek. — Vidéki megrendelések 
tetemesen olcsó árban számiítat- 
nak. Kiváló tisztelettel: 

, 1 a letében, Kossuth-Lajos- Izabella a liter 38 kr. Müller utóda Somlyai M. utca 2. sz. Mindennem Sili e a 38 kr.- üveg-, porcellánkeresk, Kolozsvári, vossttes javitások , nickelezések 1 
Fehé- a sz 40 k inden vovő öktngykorohára és köszörülések jutányos képét kapja teljesen iügyes csi : árban elvállaltatnak. o o 10 liter és nagyobb megrendelésnél pán a keretért fzet 3 koronát. 

Weipert Ferencz 

18G1. 
év óta fennálló 
nyomda-üzlet. o 

Telefonsz. 40, Telefonsz, 549, 

o o jutányos árban. o o 

Gámán J. örököse 
könyvnyomdája, 

Tagnagyol választék nű, Ieíny gyormokkalapokban. 
; z z 

Holozsvárt, Wesselényi 
Miklós-utoza 2. szam, : az emeleten lévő 

nőikalap termeiben 
a legkényelmesebb bevásárlásait eszközölheti a m. t. hölgy- közönség a tavaszi kalap divat ujdonságokba, mivel legna- gyobb raktárt tart párizsi és bécsi modellekben, fantázi fnom formákban, egyszerübb és diszesebb kalapokban, minden színben és formákban, állandóan nagy raktár gyászkalapok- ban, művirágok gyári raktára, mindennemü kalapdiszek nagy választékban. Az áruk mind ujonnan érkeztek legelsőbb rendü gyárosoktól, tekintve azt, hogy a forga- lomba keresem a hasznot, a legdivatosabb árukat olcsó árban árusithatom, melyről az érdeklődök kéretnek meggyőződést szerezni. – Átalakítások és diszítések elvállaltatnak. — Vidéki megbizások gyorsan teljesittetnek. Tisztelettel Lányi Benőné. 

szés éltermet - 

1905. máius 9. 

Van szerencsém a n. é. kö 
aég b. tudomására adni, hogy 

Mussolényi szállodat 

ünnepélyesen 
rmmegmyitottama 

s azt a szálló vendégek részér 
— a kényelmet megszerezve 

ujonnan berendeztem. 
Jó boralm ismortok. Jó magyar kony. 
háról gondoskodtam. Havi előfzetést és 
társas ebéd s vaosorákat elfogadok. 

Trisztelettel 

Manás József 
szállodás. 

jutányos árban felvétet- 

Kolozsvárt, 

Hirdetesek 

nek a kiadóhivatalbán 
Kossuth Lajos-utoza 10. sz 

Kossuth Lajos-u. 10. sz. 

Mátyás király tér 2 ik sz. a. 
Városház épület.— Legmodernebb berende- 

zés. Felvállal mindennemü 
könyvnyomdai munkákat 

a órakészitő és javitó-műühelyt 

ohronometer és 
műóra készitő 

nyitott 
ütésre átalakittatnak. — 2 évi tényleges 
tája. - Finom szemüvegek már 50 krtól 

Készit és javit mindennemü orákat. - Ingaóra javitások a háztól el- és vissz 
jótállás mellett chronometer és régi ütő-öorák speczialis- feljebb. - Óra-, ékszer- és – – Katonaságnak, vasutasoknak, intézeteknek és ipari munkásoknak 10", árengedmény. 

Telefo 

aszállittatnak s kong- 

látszer-raktár. Olcsó árak - 

zérképviseletét átvettem. 

mint a gyengeség különböző nemei ellen, 
ajánlják dr. Angyán, dr. Elischer, d 
nauer és dr. Liebmann budapesti egyetemi tanár urak. 

bornagykereskedő, a „Müncheni Pschorr breu" 

Van szerencsém, szives tudomására hozni, hogy a köbányai Polgári sör- főzde részvénytársaság mely a világhirű Szent-István sört is gyártja — ve- 
– A többi sörök között gyártja a Dupla maláta sört, mely álmatlanság, idegesség, emésztési zavarok és ét- vágytalanság ellen, ajánlandó továbbá vérszegénység és lábbadozó betegeknek, vala 

végre igen fontos szoptató nőknek, ezen sört 
r. Herstel, dr. Kétli, dr. Korányi, dr. Lanfe- 

az I. Pilseni részvény sörfőzde és a kőbányai Polgari sörfőzder t. vezérképviselete. 


